

Советская ракета летит на 13 тысяч километров

Как сообщалось, в период с 5 по 31 июля 1960 года в Советском Союзе должны быть проведены испытания новых вариантов мощных многоступенчатых ракет-носителей для космических исследований.

В соответствии с намеченным планом 5 июля был произведен запуск одной из этих ракет. Старт ракеты произведен в точно назначенное время. Полет ракеты проходил в строгом соответствии с намеченной программой.

Макет последней ступени ракеты, приспособленный для прохождения через плотные слои атмосферы, достиг водной поверхности в непосредственной близости от намеченной точки падения, удаленной от места старта на расстояние около тринадцати тысяч километров. Специальные суда, находящиеся в центральной части Тихого океана, оснащенные различной измерительной аппаратурой, произвели все предусмотренные программой измерения и получили ценные результаты.

С целью дальнейшего накопления экспериментальных данных испытания мощных баллистических ракет будут продолжены. Падение ракет будет происходить в границах зоны, объявленной в сообщении ТАСС от 29 июня с. г.

Молодец, Зина!



Шесть лет назад в кабинет председателя колхоза робко вошла сероглазая девушка и попросила:

— Я хочу стать дояркой. Пошлите меня на молочно-товарную ферму, с работой справлюсь.

Председатель колхоза «Путь к коммунизму» улыбнулся:

— Молодец, Зина! Хорошую профессию ты выбрала. А животноводов у нас как раз не хватает.

Незаметно летели годы, Зинаида Гардер присматривалась к работе опытных доярок, училась у них, как надо правильно ухаживать за коровами, чтобы получить хорошие удои, а вечерами допоздна засиживалась за сельскохозяйственной литературой. На ферме заметили трудолюбивую девушку, а некоторые даже пророчески говорили:

— Вот пройдет год-другой — и нам не угнаться за Зиной.

Так оно и случилось. Хорошего успеха добилась доярка в прошлом году, надоив от каждой коровы своей группы по 3000 килограммов молока.

Став знатной дояркой района, Зинаида Гардер передает опыт молодым животноводам. Недавно пришла на ферму Аня Будина. Девушка очень старательная и стремится как можно быстрее освоить новую профессию. Когда у Ани возникают какие-нибудь вопросы, она обращается к Гардер.

Во втором году семилетки Зинаида поставила перед собой цель: получить от коровы по 3200 кг молока. Это обязательство выполняется успешно. В июне Гардер надоила по 432 кг, а с начала года — по 1646 кг молока на корову и заняла первое место в колхозе.

В трудовой биографии Зинаиды Гардер нет ничего необычного. Ее путь к успеху — это путь многих простых деревенских девушек, влюбленных в свое дело.

А. БЕРЕСНЕВ.

Красное ЗНАМЯ

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОНА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год изд. 24-й

№ 82 (2251)

ИЮЛЬ

9

Суббота,

1960 г.

Навстречу Пленуму ЦК КПСС

Трудовое напряжение

Жаркое социалистическое соревнование разгорелось среди поездных бригад паровозного депо за достойную встречу Пленума ЦК КПСС и Всесоюзного Дня железнодорожника.

Замечательного успеха в ночь с 5 на 6 июля добился машинист Степан Васильевич Червяков. Он привел на станцию Промышленная поезд, превышающий весовую норму на 1069 тонн, раньше графика на 3 минуты.

Немало трудовых побед на счету у машинистов Григория Матвеевича Манохина, Ивана Павловича Мезина, Василия Степановича Белюсова, Александра Семеновича Свиридова, Ивана Владимировича Синюхина, Ивана Тимофеевича Подьяпольского. Ими проведено много тяжеловесных поездов на высоких скоростях.

День открытия Пленума ЦК КПСС паровозники ознаменуют новыми достижениями в труде.

Д. Шарков, старший нарядчик депо.

Выращиваем высокий урожай картофеля

Большим подспорьем в кормлении животных является картофель. Этой культурой нынче в нашем колхозе занято 100 гектаров.

Как только появились сорняки, механизаторы Адольф Таберт, Артур Грипп и Яков Шедловский приступили к обработке посевов картофеля. Культивация уже завершена. Сейчас ведется окучивание.

Виды на урожай картофеля хорошие.

А. ГАВРИЛЕНКО, председатель колхоза «Победа».

Механизируем сеноуборку

Для того, чтобы заготовить больше качественного и дешевого корма животным, рабочие и руководители нашего совхоза решили нынче как можно шире применять технику на сеноуборке. С этой целью думаем создать 10 механизированных звеньев. Два из них будут иметь стогообразователи, еще два — шарнирные стогометы и т. д.

В настоящее время сенокос разворачивается все шире. Особенно хорошо идут дела на шестой ферме (управляющий т. Черданцев, бригадир по механизации т. Шкапар).

Здесь с 30 июня уже скошили траву на площади 190 гектаров. Сейчас косцы переходят на суходольные луга. В ближайшие дни начнется стогование.

А. Бондарев, гл. агроном совхоза «Заря».

Высокие привесы

Замечательных успехов в прошлом месяце добились пастухи нагульных гуртов, нашей сельхозартели.

Алексей Уваров, Александр Грекин и Иван Мельников, по первому гурту получили на каждого из 255 телят по 1050 граммов привеса в день.

Еще лучшие результаты у Федора Макарова, Ивана Головина и Василия Анохина. В их гурте привес составил 1200 граммов в день.

По тому, как трудятся животноводы, мы можем с уверенностью сказать, что обязательство — продать государству 2400 центнеров мяса — будет выполнено!

М. Осипова, зоотехник колхоза им. Чкалова.

Наш труд — любимой Родине

У вагонников стало уже хорошим правилом: встречать каждый пленум родной Коммунистической партии славными успехами в труде. И на этот раз труженики нашего пункта технического осмотра остались верны своей традиции.

Высокопроизводительно и без брака в июне потрудились коллективы первой и второй смен, которыми руководят мастера Василий Трофимович Бессарабов и Юрий Сергеевич Овинов.

Задержек в отправлении поездов допущено не было. В этом заслуга осмотрщиков

Дмитрия Ивановича Еременко, Василия Федоровича Бутенко, Владимира Петровича Кукарцева; слесарей Николая Васильевича Тиганова, Михаила Николаевича Скорюпина, Нины Ильиничны Кирсановой и Валентины Маюхиной.

— Будем и впредь зорко стоять на страже безопасности движения поездов и работать так, чтобы Родина за наш труд сказала спасибо, — заявляют вагонники.

А. Сахнов, начальник ПТО.

В колхозе имени Ленина

В БОРЬБЕ ЗА ВЫСОКИЕ НАДОИ

Особенно хорошо потрудились в июне А. Парамонова, Л. Науменко, Э. Вист, А. Сизова. Они получили от каждой коровы по 300 килограммов молока. Доярки полны решимости выполнить свои обязательства. Л. Науменко говорит:

— В данное время я надаиваю в сутки по 12 литров молока от коровы. Но это не предел. Я постараюсь надаивать еще больше. Свое обязательство — получить по 2500 килограммов молока от коровы — выполню.

Пастухи Фотин, Гитлейн, Н. Петроченко и другие, заботливо ухаживая за животными, добиваются хороших успехов. В данное время надои молока по их гурту составляют в среднем 11 литров на корову.

ДРУЖНАЯ РАБОТА

С каждым годом увеличивается поголовье скота в нашей бригаде. Чтобы обеспечить животных сытной зимовку, нужно заготовить в достаточном количестве грубых и сочных кормов. У нас посеяно 200 га кукурузы на силос, 40 га на зеленую подкормку и 50 га картофеля. Сейчас обработка посевов закончена. Основная заслуга в этом принадлежит трактористам-комсомольцам Петру Харьбину, Александру Сизову. На культивации кукурузы они ежедневно выполняли нормы на 120—150 процентов. Петр Харьбин обработал также 32 га картофеля в двух направлениях.

Быстро растет кукуруза и картофель, обещаая богатый урожай.

Б. Крица

Советский учитель

Сегодня открывается Всероссийский съезд учителей. В Кремлевском дворце соберутся лучшие из тех, кому доверено самое близкое и дорогое народу — обучение и воспитание в коммунистическом духе подрастающего поколения, соберутся представители одного из славных отрядов советской народной интеллигенции.

В. И. Ленин писал, что народный учитель должен у нас быть поставлен на такую высоту, на которой он никогда не стоял, не стоит и не может стоять в буржуазном обществе. Ленинские слова сбылись. Организованная Коммунистической партией культурная революция в СССР привела к гигантскому росту народного образования, культурного уровня народа. И в этом историческом свершении огромная доля труда советских учителей, численность которых выросла за годы Советской власти с 280 тысяч до 1,9 миллиона человек. Эта почти двухмиллионная армия деятелей новой, социалистической культуры самоотверженно трудится на ниве народного просвещения.

В советской школе, у наших народных учителей получили образование те, чьи чудесные подвиги по освоению космоса, мирному применению атомной энергии, созданию замечательных машин и во многом другом принесли мировую славу нашей Родине. Наш народ глубоко признателен скромному труженнику — учителю за его великий труд, играющий выдающуюся роль в строительстве коммунизма.

Величественные задачи коммунистического строительства на нынешнем этапе развития нашей страны выдвигают перед учителями новые возросшие задачи. Их долг — готовить активных, высокообразованных, трудолюбивых строителей коммунистического общества, воспитывать молодежь в духе социалистического патриотизма и интернационализма, в духе коммунистической морали.

Ленинские идеи о коммунистическом обучении и воспитании подрастающего поколения являются гранитным фундаментом советской школы. Эти идеи нашли дальнейшее развитие в постановлениях Коммунистической партии, в документах XX и XXI съездов КПСС, в Законе о школе.

«Чтобы прийти к коммунизму, — говорил товарищ Н. С. Хрущев на XXI съезде КПСС, — самому справедливому и совершенному обществу, когда полностью раскроются все лучшие нравственные черты свободного человека, нам надо уже сейчас воспитывать человека будущего».

Благородный труд учителя высоко оценивается в Советской стране. Лучшие из лучших удостоиваются высокого звания Героя Соци-

Передовая „Правды“
за 6 июля с. г.

листического Труда. Широко известно среди учителей имя Героя Социалистического Труда директора московской школы № 429 Марии Васильевны Гоголевой. Плодотворно работают на ниве просвещения Герой Социалистического Труда учительница ленинградской школы № 24 Нина Александровна Кирсанова, директор Сакуской школы Эстонской ССР Анна-Эльвира Юхановна Ярв, учительница Хунзахской школы Дагестанской АССР Хажа Муртазалиевна Локалова и многие, многие другие.

Заслуженный учитель, отличник народного просвещения, орденосец — их можно встретить почти в каждом педагогическом коллективе. Приведем некоторые данные по РСФСР. Звание заслуженного учителя школы РСФСР присвоено 4.654 учителям. Свыше 175 тысяч советских учителей награждены за выслугу лет и безупречную работу орденами и медалями СССР, более 38 тысяч — значком «Отличник народного просвещения». Многие педагоги удостоились высокого народного доверия: 52 учителя являются депутатами Верховного Совета СССР, 33 — Верховного Совета РСФСР, 67 тысяч учителей избраны депутатами местных Советов.

Советские учителя вместе со всем народом гордятся великими успехами коммунистического строительства, горячо поддерживают политику своей родной Коммунистической партии.

Сейчас советская школа находится на важном этапе своего развития. Известная записка товарища Н. С. Хрущева о народном образовании, Закон о школе вызвали небывалый творческий подъем среди учителей.

Долг советских учителей — воспитывать людей, хорошо знающих основы наук и вместе с тем способных к систематическому физическому труду, развивать у них стремление быть полезными обществу, активно участвовать в производстве ценностей, необходимых для общества.

В. И. Ленин говорил: «...Нельзя себе представить идеала будущего общества без соединения обучения с производительным трудом молодого поколения: ни обучение и образование без производительного труда, ни производительный труд без параллельного обучения и образования не могли бы быть поставлены на ту высоту, которая требуется современным уровнем техники и состоянием научного знания».

Эти ленинские заветы успешно воплощаются в жизнь. Первые шаги, которые сделаны на пути перестройки школы, свидетельствуют, что программа, намеченная партией, правильна и успешно претворяется в жизнь. В каждом, пусть самом отдаленном уголке,

есть школы, в жизнь которых вошел труд как неотъемлемая, главная воспитательная сила.

Кто, как не учитель, прививает своим воспитанникам эту привычку к повседневному труду? Кто, как не учитель, увлекательно рассказывая о чудесах, которые создает разум человека, добивается того, что знания эти становятся глубокими и прочными, не зазубрены по учебнику, а восприняты умом и сердцем и проверены интересными практическими работами.

Главное, что занимает делегатов Всероссийского съезда учителей, — это как лучше осуществлять Закон о школе, как лучше соединить обучение с производительным трудом. Известно, что кое-где в школах труд недостаточно четко организован, в отдельных школах ослаблено внимание к преподаванию общеобразовательных дисциплин. Между тем жизнь настоятельно требует улучшить преподавание общеобразовательных предметов. И это понятно. Советская промышленность все более оснащается новейшей техникой, успешно управляют которой могут только люди, основательно знающие законы физики, химии, математики. А подготовка таких кадров начинается со школьной скамьи. Более прочных знаний по физике, химии, математике, биологии, литературе и языку требует и высшая школа, в которую ежегодно поступают многие тысячи юношей и девушек.

В современных условиях преподаватель физики, математики, химии, биологии, черчения или географии не может быть подлинным мастером педагогического труда, если он внимательно и постоянно не следит за успехами науки и техники, не овладевает основами промышленного и сельскохозяйственного производства. Правильно поступают отделы народного образования Новосибирска, Свердловска, Горького, Кирова, которые заботятся о том, чтобы учителя приобретали политехнические знания.

Надо, чтобы учителя постоянно совершенствовались свое мастерство, были людьми культурными, всесторонне развитыми, прочно овладевшими марксистско-ленинским мировоззрением. Институты усовершенствования учителей, педагогические журналы, районные педагогические кабинеты — все это помогает учителю повысить свою квалификацию, расширить свой кругозор. В овладении передовым педагогическим опытом важную роль играют взаимное посещение уроков, обмен мнениями на предметных комиссиях, совместное обсуждение творческих вопросов. Широкий обмен передовым опытом перестройки школы — важное условие дальнейших успехов народного образования.

Каждый учитель, какой

Письма В ПЕРЕДВЕРЬ

Дороги — в проезжее состояние

Проселочные дороги нашего района изобилуют рытвинами и ухабами. Трудно приходится шоферам во время ненастья. А в некоторых местах вообще проехать нельзя. Вот почему на повестке дня встал жизненно важный вопрос — ремонт дорог.

Многие организации активно включились в эту работу. Выполнила задание по вывозке щебня на дорогу Промышленная — Плотниково Промышленновская РТС. Здесь хорошо потрудились шоферы тт. Токарь, Дырдин, Сажин.

Ежедневно на вывозке щебня работают по 3—5 автомашин из совхоза «Заря» и один бульдозер. Хо-

рошо справляются с заданием райпотребсоюз, промкомбинат, маслопром.

Но, к сожалению, руководители отдельных организаций и колхозов не уделяют должного внимания ремонту дорог. Вот, например, в крупнейшей сельхозартели «Ударник полей» ежедневно на вывозке щебня занята всего одна автомашина, когда можно было бы выделить на эту работу 5—6 машин.

Дело чести всех руководителей хозяйств и предприятий сделать все для того, чтобы задания по ремонту дорог в районе было выполнено.

И. Ивачев,
дорожный мастер.

Участвуйте в конкурсе кролиководов

Каждое хозяйство, а также колхозники, рабочие, служащие района имеют право и могут держать и выращивать кроликов.

Кемеровский облпотребсоюз в этом году объявил конкурс кролиководов.

Победителями признаются те коллективы, которые вырастят наибольшее количество кроликов, сдадут больше кроличьих шкурок и продадут часть молодняка другим хозяйствам для разведения.

Для кроликоферм, детских домов, школ и хозяйств потребительских установиваются следующие показатели:

получить и вырастить за год от одной матки не менее 20 крольчат;

продать индивидуальным хозяйствам от каждой крольчихи не менее трех голов молодняка;

сдать потребкооперации на каждую кроликоматку 12 шкурок.

Участвующие в конкурсе любители-кролиководы должны сдать потребкооперации сто шкурок, вырастить от основных кроликоматок не менее 120 крольчат, продать для разведения 10 голов молодняка и сдать потребкооперации 20 килограммов мяса.

Победителям конкурса устанавливается пять премий: первая — 600 рублей, четыре последующих — 500, 300, 200 и 100 рублей.

Товарищи кролиководы! Разводите больше кроликов, принимайте активное участие в конкурсе.

Н. Дагаев,
охоторганизатор
Промышленновского
райпотребсоюза.

бы предмет он ни вел, является прежде всего воспитателем, наставником наших детей. Он становится чутким, тактичным и мудрым советчиком молодежи, активным участником общественной жизни школы только тогда, когда живет жизнью страны, жизнью народа, являет собой пример для молодежи.

Долг учителей — теснее связаться с партийными, комсомольскими организациями, с предприятиями и колхозами, с родителями, чтобы объединенными усилиями лучше воспитывать подрастающее поколение.

Государство, народ проявляют постоянную заботу об учителе. Его жизнь, его материальные и бытовые условия являются предметом внимания партийных, советских, профсоюзных организаций. Надо, чтобы всюду учитель чувствовал внимательное отношение к себе, чтобы проявлялось больше заботы об удовлетворении его материальных и культурных запросов.

Жизнь настоятельно требует улучшения работы педагогических институтов,

Культура учителя, его любовь к избранной профессии, его неустанное стремление к совершенствованию в педагогическом мастерстве, твердость его коммунистических убеждений — все это в значительной мере зависит от того, как организована подготовка будущих учителей в вузах.

Надо, чтобы в педагогические институты попадали те, кто любит детей, кто по призванию избирает трудную и почетную профессию учителя.

Всероссийский съезд учителей открывается в знаменательное время, когда советский народ под руководством партии успешно осуществляет великую программу коммунистического строительства, разработанную XXI съездом КПСС, когда к Советскому Союзу, как могучему борцу за прочный мир между народами, приковано внимание трудящихся всего мира. Это глубоко радует и воодушевляет всех советских людей, всех наших учителей.

Пожелаем делегатам съезда плодотворной работы.

НОЧЬ НА ПАСТБИЦЕ

Грязно-серые тучи спрятали солнце задолго до его заката. Сумерки подступили незаметно. Закончилась вечерняя дойка, и коровы одна за другой потянулись на пастбище. Протоптанные скотом узенькие тропки змейками сбежали к пруду. Гурт пересек дорожку, связывающую Промышленную с Камешками, и спустился в долину р. Камыслы.

Неширокая полоса с солончаковой растительностью, обрамленная справа пшеничным полем, слева — речушкой, где-то у грани с колхозом имени Ленина терлась в вечерней мгле.

Сухая, звенящая трава шумела под ногами. Стадо медленно двигалось вперед. Ветерок, гулявший на возвышенности, в низине почти не ощущался. И стаи комаров повисли в воздухе, разбавляя своим бесконечным жужжанием таинственную музыку полетному темной ночи.

В разрывах между облаками проглянул бледно-розовый овал луны. Пастух Аким Николаевич Абдулкин взглянул на часы.

— Гляди, коровы направляются к вагончику. Никак не остановишь... Это уж привычка. Сначала под навесом скрывались от дождя. Сейчас в 12 ночи идут на водопой, а затем на стан.

Обогнув полосу пшеницы, гурт побрел назад.

Аким Николаевич махнул кнутом в сторону передних коров и улыбнулся: — Больше чем на 10 минут распорядок не нарушают.

В ложине лежало хмурое зеркало пруда. На ближнем мысочке огнями замаячил автомобиль, и огненные столбы пробегали по воде. Скот пил долго, не отрываясь. Через пять минут гурт находился в лагере.

Напряженную тишину уснувшей природы нарушали лишь глубокие, тяжелые вздохи коров да далекий треск коростеля. Закапал мелкий редкий дождь и тут же перестал.

Абдулкин присел на скамеечку, свернул самокрутку и аппетитно затянулся.

— Наверное, тоже насчет обязательств, — обратился он ко мне. — Вчера приехал начальство. Из района, из области были. «Пересматривайте свое решение, — говорят. — Что для вас 2500 килограммов, если уже сейчас на корову получили по 1300 литров». И я так думал... Мало мы обязались надоть. За три тысячи можно бы бороться, да кое-что мешают...

Помнишь, месяца два с половиной назад здесь же, на пастбище, у нас разговор был насчет соли. Ее нет и до сих пор... Вот вчера начальство и спрашивает об этом у председателя колхоза Ковзикова и нашего бригадира Марии Петровны Котельниковой. Она утверждает, что ее и на складе нет, а председатель заявляет: есть. Пойми, кто из них неправ,

В прохладную погоду еще ничего. Придется скоту зеленка — идет на солонцы. Потом много пьет и молоко добавляет. А в жаркие дни беда. На солонцах коров оводы мучают, их туда и кнутом не загонишь. Будь соль — полизал бы ее скот, наелся бы вдоволь зеленки — и на пруд, в прохладу.

Тучи разорвались. Западное небо просветлело. Из-за длинных перистых облаков выплыла Луна. Все вокруг преобразилось. Восточный склон балки облился темно-бронзовым цветом. Ярче обрисовались контуры дальнего леса. В сказочном одеянии рядом с лагерем стояли березки. Послышался дробный топот лошади, и тут же появился темный силуэт верхового.

— Сергей едет, — раздумчиво сказал Аким Николаевич. — Его гурт находится в соседнем логу.

Подъехал Константинов, молодой стройный парень. Обмолвился с Абдулкиным несколькими фразами и присел на корточках.

— Так вот, — прервал молчание пожилой пастух. — И без соли можно бы давать молока куда больше, если б ветеринары и зоотехники следили лучше за скотом. У нас в гурте считается 120 коров, а в действительности их всего 117. Три коровы не доятся и доиться не будут.

Аким Николаевич снова закурил и продолжал:

— Это было весной. Корм ухудшился. Стали снижаться надои. Кому-то показалось, что три коровы имеют глубокую стельность. Их запустили. А сейчас выяснилось, что они яловые. Одним словом, центнеров 60—65 молока нынче потеряли.

Потянул ветерок-верхняк, зашептались деревья. Константинов поднялся и немного потоптался, разминая затекшие ноги.

— Надо ехать к себе. Скоро скот подниматься начнет...

Проводив Сергея пристальным взглядом, Аким Николаевич заговорил:

— Да и порода коров у нас неодинаковая. Некоторые дают в сутки по 18—20 литров молока, а есть и вроде коз. Года два назад колхоз закупил скот где-то в Таштагольском районе. Люди за ним ездили, мучались. Привезли и почти сразу начали сдавать его государству. А какое там мясо? В них овечий вес. В общем, ни мяса, ни молока.

По радио передают, что в других областях надаивают от коровы по 25—30 килограммов. Наши родиночки ездят на родину, в Чувашию, тоже говорят об этом. А у нас? Не занимаются животноводы разведением хороших коров...

Скот начал вставать. Абдулкин мягко улыбнулся. Лицо его говорило: я же утверждал, что животные сами знают распорядок дня,

Вот и посмотри.

Гурт, как и вечером, вытянулся в линейку. Одни коровы устремились к водопою, другие направились к бурно разросшейся зелени. Зашелестел пышный травяной ковер.

— В вагончике у нас радиоприемник, — неожиданно повел разговор пастух. — Часто передают, как скот пасти на посевах, сколько раз в день поить... Слушаем и делаем, как велят.

Вот, допустим, здесь. Слишком распустишь стадо — больше потопчут, чем съедят. Если держать кучно, некоторые коровы только и будут смотреть, как бы их не боднули другие.

Восток все еще был затянут свинцовыми тучами, и утренний рассвет разливался по всему небу. Поваяло прохладой, поредели комариные стаи. День пробуждался. Кое-какие коровы ждали.

— Уже наелись, — заключил пастух. — А имелась бы соль — еще паслись бы.

Порозовели края облаков. Стадо повернуло к лагерю. Аким Николаевич, видимо, по привычке взглянул на часы. Было без четверти пять.

...Около вагончика, звеня ведрами, суетились доярки. Ровной шеренгой стояли бидоны. Коровы разошлись по своим привычным местам. Начинаясь утренняя дойка.

А. Колесников.



КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ. В сельхозартеле «Кубань» Новотитаровского района организованно ведет жатву хлебов комплексная бригада, которой руководит Г. К. Усатый. Передовые машинисты лафетных жаток скашивают за смену до 28 гектаров ячменя и получают по 30 центнеров зерна с гектара.

Механизаторы ведут уборку с одновременным лушением стерни. Это позволит сэкономить много времени на обработке почвы, отведенной под пожнивныя посевы кукурузы.

На снимке: раздельная уборка хлебов с одновременным лушением стерни на участке бригады Г. К. Усатого.

Готовимся к приему зерна нового урожая

Стараниями колхозников, механизаторов дружно и хорошо развиваются посевы зерновых. На полях зреет большой урожай.

Встретить мощный поток зерна во всеоружии, организованной — главная задача работников хлебоприемных пунктов.

На нашем Промышленновском хлебоприемном пункте в прошлом году было немало недостатков. Главный из них это то, что много зерна рассыпалось на пол и портилось.

Мы учли этот недостаток, и в нынешнем году всю территорию пункта покрываем доброкачественным асфальтом. В этих условиях гарантируется сохранность россыпи зерна и обеспечивается нормальное движение автомашин.

Значительно нынче увеличивается складская емкость. Вместо деревянного зерносклада, вмещавшего всего лишь одну тысячу тонн хлеба, построен кирпичный зерносклад под шиферной крышей емкостью в 3200 тонн. Начато строительство такого же зерносклада и такой же емкости, уже заканчивается кладка

фундамента. Кроме того, развернуто строительство комбикормового завода, который будет снабжать животноводство района хорошими кормами. Проведен большой текущий и капитальный ремонт технической базы. Имеющаяся складская емкость подверглась механической очистке и дезинфекции.

Увеличивается стационарная канальная активная вентиляция в новом зерноскладе.

На днях приступаем к строительству вагонных весов, которые в деталях уже поступили на пункт.

Сейчас усиленно ведем заготовку строительных материалов: леса, кирпича, строительного щебня, буттового камня.

Проявляя заботу о людях, мы дополнительно увеличиваем жилую площадь на 300 квадратных метров.

Наши кадры хорошо подготовлены к предстоящему приему хлеба. Коллектив пункта встретит хлебосдачу в полной готовности.

А. Романов,

зам. директора

хлебоприемного пункта.

Одни разговоры, а дел нет

Я живу на улице Индустриальной. Особых достопримечательностей она не имеет, если не считать, что на ней нет колонки, а во время ненастья там ни проехать, ни пройти. Грязь повсюду непролазная.

Больших трудов стоит жителям нашей улицы, чтобы принести несколько ведер воды. Да это и не удивительно. Ведь за водой приходится ходить чуть ли не за 2 километра.

Правда, на улице есть колодец, но им никто не пользуется. И только пото-

му, что в нем нет воды. Правда, несколько лет тому назад его ремонтировали, потратили много денег, но дело до конца доведено не было.

Жители нашей улицы неоднократно обращались в поселковый Совет и лично к т. Кувшинову с просьбой построить колонку. Нам обещали, но ничего не сделали. Не пора ли, т. Кувшинов, от слов перейти к делу?

Д. Федосеев,

житель улицы Индустриальной.

Конец Таганской тюрьмы

Звонко щелкнул замок, Таганская тюрьма распахнула свои стальные ворота. Больше они не будут закрыты наглухо. Вчера освобо-

дились здесь последние камеры. Народный суд счел возможным несколько человек, осужденных ранее за незначительные преступления, передать на поруки товарищей. Рабочие коллективы, а не тюремные надзиратели будут теперь воспитывать оступившихся в жизни.

Старинная «Таганка» закрылась. Это — третья тюрьма в Москве, которая ликвидирована за последнее время.

— Что теперь будет в этом большом здании? — спрашиваем мы у начальника тюрьмы Ф. А. Лобача.

— Пройдет неделя — другая, и от Таганской тюрьмы не останется и следа. Все эти постройки за ненадобностью будут снесены. Московские зодчие и строители позаботятся, чтобы здесь выросли красивые жилые дома, появились цветники, зеленые скверы. На днях министерством внутренних дел РСФСР подписан приказ о ликвидации Таганской тюрьмы, такое же решение принял и Мосгорисполком.

Силами молодежи

В Днепропетровске силами молодых строителей и комсомольцев города построен новый стационарный цирк на 2000 мест. В просторном, хорошо оборудованном здании состоялся пер-

вые выступления артистов циркового искусства Белоруссии, гастролирующих на Украине.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

9 июля 1960 г. 3 стр.

Новые книги

Техническая библиотека узла
Промышленная предлагает вниманию читателей следующие книги:

Баптиданов Л. Н. и Тарасов В. И. Электрооборудование электрических станций и подстанций. Том I. Изд. 3-е, перераб. М.—Л. Госэнергоиздат, 1960 г., 408 стр.

Третье издание учебника «Электрооборудование электрических станций и подстанций» выходит в двух томах.

В первом томе изложены общие сведения об электрических станциях, подстанциях и энергетических системах, рассмотрены короткие замыкания в электрических системах, и основное оборудование электрических станций и подстанций: шинные конструкции, электрические аппараты всех напряжений и их выбор, а также специальные вопросы электрических генераторов и трансформаторов.

Книга предназначена в качестве учебника для электроэнергетических и электротехнических специальностей техникумов, а также может быть полезна инженерно-техническим работникам электрических станций и сетей, особенно среднему техническому персоналу.

Баптиданов Л. Н. и Тарасов В. И. Электрооборудование электрических станций и подстанций. Том II. Изд. 3-е перераб. М.—Л. Госэнергоиздат, 1959 г., 320 стр.

Во втором томе книги рассмотрены схемы электрических соединений и вопросы электрооборудования собственных нужд электрических станций и подстанций, конструкции закрытых комплектных и открытых распределительных и трансформаторных подстанций, установок оперативного тока, приведены основные сведения о релейной защите и электрической автоматике, рассмотрены контрольно-измерительная система, управление, сигнализация и блокировка на электрических станциях и подстанциях, а также приведены сведения о компоновке основных устройств электрических станций и подстанций и изложены устройства и расчет заземлений.

Книга может быть полезна инженерно-техническим работникам электрических станций, подстанций и сетей.

Бялик Г. И. Цветное телевидение. М.—Л. Госэнергоиздат, 1960 г.

В книге, рассчитанной на радиолюбителей, знакомых с основами телевизионной техники, излагаются физические основы цветного телевидения и принципы построения современных систем цветного телевидения.

Дубинин А. Д. Приемы слесарных работ. Изд. 3-е испр. и дополн. М. Машгиз, 1960 г., 318 стр.

В книге описываются приемы слесарных работ, рабочий и мерительный инструмент. Для большей наглядности и облегчения усвоения материала приводятся большое количество рисунков, иллюстрирующих приемы слесарных работ и правила пользования инструментом. Освещаются вопросы организации труда и техники безопасности при выполнении слесарных работ. Приводятся краткие сведения о черных и цветных металлах, их испытаниях, термической и химико-термической обработке, сварке. В необходимом для слесаря объеме излагаются основы машиностроительного черчения.

Книга предназначена для начинающих слесарей.

Л. СИЗЯКОВА,
ст. библиотекарь.

Международный ОБЗОР

Дружба и сотрудничество СССР и Австрии служат укреплению всеобщего мира

Среди международных событий конца июня — начала июля мировая общественность особо отмечает поездку главы Советского правительства Н. С. Хрущева в Австрию. И не только потому, что она знаменует дальнейшее улучшение традиционно дружественных отношений между СССР и Австрией. Значение этого визита особенно велико в силу того, что он, как отмечает австрийская печать, служит свидетельством неизменности политики мира и мирного сосуществования, проводимой Советским Союзом.

Вот уже несколько недель западная пропаганда, особенно американская, клеветнически утверждает, что после торпедирования Соединенными Штатами Парижского совещания Советский Союз якобы отказался от провозглашенных им принципов мирного сосуществования. Но пример советско-австрийских отношений и посещение Австрии главой Советского правительства полностью разоблачают эту клевету.

Наша социалистическая держава с двухсотмиллионным населением и семимиллионная капиталистическая Австрия строят свою жизнь на совершенно различных экономических и общественных основах. Тем не менее они не только мирно сосуществуют, но и ведут совместную борьбу за всеобщий мир, стараются обеспечить дружественное сотрудничество обеих стран в области экономики и культуры. В их взаимоотношениях, по справедливому замечанию австрийского канцлера Раба, «нет никаких политических расхождений».

Поездка Н. С. Хрущева убедительно подтверждает это. Выступления главы Советского правительства на официальных приемах в Вене, на собрании Австро-Советского общества, перед

рабочими Венского автозавода, во время встреч с представителями объединения австрийских профсоюзов и трудящихся металлургического завода «Фест» — все выступления Н. С. Хрущева в Австрии вновь демонстрируют перед всем миром, что наша страна стоит на страже принципов мирного сосуществования. И австрийский народ, его государственные и общественные деятели по справедливости оценивают советскую внешнюю политику. Выражая мнение абсолютного большинства населения Австрии, председатель Австро-Советского общества профессор Глязер заявил: «Мы знаем, что Хрущев неутомимо трудится над тем, чтобы обеспечить прочный

РАСЧИСТИТЬ ПУТЬ К РАЗОРУЖЕНИЮ

Более семи месяцев прошло с того дня, когда 14-я сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций единогласно приняла резолюцию, одобряющую идею полного и всеобщего разоружения, провозглашенную с трибуны Ассамблеи главой Советского правительства Н. С. Хрущевым. Одновременно Ассамблея высказалась за обсуждение советских предложений по разоружению в Комитете десяти держав. Народы приветствовали это решение, так как надеялись, что Комитет десяти, состоящий из пяти социалистических и пяти капиталистических стран, сдвинет с мертвой точки дело разоружения. Этого, однако, не произошло.

Западные державы во главе с Соединенными Штатами Америки воспротивились плодотворной работе Комитета и фактически сорвали ее. Они отвергли даже те советские предложения, которые совпадали с высказанными ими пожеланиями, и завели обсуждение в Комитете вопроса о

мир и нормальные отношения между странами. Мы знаем, он не успокоится, пока не достигнет этих целей. И это нас ободряет, придает нам новые силы».

В одном из выступлений по прибытии в Австрию Н. С. Хрущев заявил: «Мы прибыли в Австрию, руководствуясь интересами расширения международного сотрудничества, укрепления мира и дружбы между народами. И если после нашего визита отношения между Советским Союзом и Австрией, основанные на принципах мирного сосуществования, станут еще лучше, то мы будем считать, что цель нашей поездки достигнута». Благородную цель советского визита в Австрию одобряют все искренние борники упрочения мира на земле.

разоружении в тупик. Создалось положение, при котором Комитет фактически превратился в ширму, за которой западные державы продолжали гонку вооружений.

Участвовать в этом обмене народов Советский Союз и другие социалистические государства не могли. В конце июня они прервали свое участие в Комитете десяти. Вслед за этим правительство СССР потребовало включить в повестку дня предстоящей 15-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН вопрос «О разоружении и положении, сложившемся в выполнении резолюции Генеральной Ассамблеи от 20 ноября 1959 года по этому вопросу».

Разоблачив противоречащую интересам мира позицию западных держав в Комитете десяти, Советский Союз настойчиво продолжает борьбу за подлинное разоружение, за претворение в жизнь резолюции по этому вопросу, принятой 14-й сессией Генеральной Ассамблеи ООН.

П. ГРИНИН.

Русские идут впереди

Из-за рубежа поступили первые отклики на сообщение ТАСС о новом успешном запуске в Советском Союзе одноступенчатой баллистической ракеты, на борту которой находились животные.

Акцентируя внимание на весе баллистической ракеты и высоте, на которую она поднялась, польские газеты отмечают, что запуск подобных баллистических ракет является новым успехом СССР в исследовании космического пространства.

«Успешный полет мощной советской ракеты», — пишет «Жизнь Варшавы». «Пассажиры ракеты — 2 собаки и кролик — возвратились на Землю здоровыми» — «Глос Працы»; «Отважная» вновь отважно побывала в космосе» — «Штандар млодых». Польская печать подчеркивает миролюбивый характер научно-исследовательских работ, проводимых в Советском Союзе

по освоению космоса и созданию мощных космических кораблей.

Парижские газеты на видных местах опубликовали сообщения из Москвы о запуске новой советской баллистической ракеты. С большими комментариями по этому поводу выступила газета «Франс-Саур». Сообщение ТАСС, пишет газета, является «неопровержимым доказательством советского прогресса в области полета человека в пространство». Подчеркнув, что кабина советской ракеты, в которой находились животные, намного больше американской установки на ракете «Меркурий», в которой американцы собираются запустить своих странавтов в атмосферу, «Франс-Саур» заявляет: двухтонная кабина, в которой свободно помещается человек и даже экипаж из двух человек, вот элемент, который больше всего привлекает

внимание экспертов.

Учитывая широко известные достижения русских, продолжает далее газета, можно смело заявить, что Советский Союз располагает в настоящее время возможностями для того, чтобы разместить на Луне небольшую научную обсерваторию. Запустить вокруг Луны спутник с человеком, запустить спутник весом в 7—8 тонн, «Русские добились нового успеха», — пишет греческая газета «Катимерини», отмечая, что советские ученые по-прежнему идут впереди в работах по освоению межпланетного пространства. «Вима» и «Авги» обращают внимание на огромный вес ракеты, указывая, что запуск ее явился сенсацией русских. Ракета вернулась на Землю, пишет «Элефтерия». Не представляет ли это шаг на пути к решению проблемы возвращения на Землю из космоса?

Обо всем

Мировой рекорд Джона Томаса

НЬЮ-ЙОРК. На отборочных предолимпийских соревнованиях американских легкоатлетов в Пало-Альто (Калифорния) 19-летний негритянский спортсмен Джон Томас преодолел в прыжках в высоту рубеж 2 м 20 см. Совсем недавно самые лучшие специалисты по легкой атлетике считали подобный результат фантазией.

Д. Томас установил новый рекорд мира — 2 м 22,8 см. Он попытался взять высоту 2 м 24 см, но три раза сбивал планку.

Ожерелье аномалий

В районе Хехцирского хребта, что полудугой охватывает Хабаровск с юга, дальневосточные геологи О. Н. Кабаков и В. С. Кузьмин обнаружили ожерелье аномалий магнетитовых руд, содержащих до 65 процентов чистого железа.

Столь богатые по содержанию руды на Дальнем Востоке найдены впервые. Они могут использоваться в доменном процессе без обогащения. Руда залегает на поверхности.

Для вас, туристы

КРАСНОЯРСК. Прошлым летом группа экскурсантов из Москвы, Новосибирска и других городов провела свой отпуск в увлекательной поездке по Енисею к острову Диксон. Все они остались довольны рейсом и выразили пожелание организовать постоянную туристскую линию в арктические широты.

На днях Енисейское речное пароходство начало продажу туристских путевок по маршруту Красноярск — Диксон.

Продолжительность рейсов до Диксона и обратно — полмесяца.

Яйцу птицы

Десять миллионов лет

...Вблизи курортного городка Ворохты причудливо нагромодились скалы. Среди них пробил себе дорогу воды стремительного Прута. На его берегу много осыпается камней.

Такую осыпь исследовала экспедиция Львовского университета во главе с геоморфологом Б. Лящуком. На одном из камней был обнаружен глубокий след когтистой лапы, отпечаток водноболотистых растений. Почти рядом лежал черный предмет правильной яйцеобразной формы.

Черный предмет оказался яйцом, отложенным 10—15 миллионов лет назад. Яйцо покрыто известковой скорлупой, толщина которой превышает один миллиметр. Вес достигает 600 граммов.

Редкая находка в районе Ворохты представляет большой интерес для науки. Она дает возможность глубже изучить историю происхождения животного и растительного мира Карпат.

Зам. ред. П. С. ПОЗДНЯКОВ.

Кинотеатр «КОЛОС»

11 июля

художественный фильм

В ПОГОНЕ ЗА СЛАВОЙ

Начало сеансов:

6, 8, 10 час. веч.

Касса с 5 час.

12—13 июля

новый художественный фильм

ЧЕЛОВЕК МЕНЯЕТ КОЖУ

11-я серия

Начало сеансов:

6, 8, 10 час. 20 мин. веч.

Касса с 3 час.

С 8—10 часов демонстрируются

удлиненные сеансы. Дополнительная цена билета один рубль.

Для детей

12—13 июля

художественный фильм

НА ДОРОГАХ ВОЙНЫ

Начало в 4 часа.

Касса с 3 часов.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Промышленная, ул. им. Крупской, № 10-а. Телефоны редакции: 0-56, 0-79 и 0-101 (районные), 1-16 (транспортный); типографии — 1-09 и 1-56 (районные).

Зак. 652.

Типография газеты «Красное знамя»

Тираж 3000 экз.